
1 

 

令和５年度 第２回学校運営協議会 議事録 

 

開催日時 令和５年度10月９日（月・祝）10：35〜12：10 

開催場所 本校会議室 

 

出席者 

本校職員：栗原校長、長瀬副校長、荻野教頭、髙橋、春藤、嶌嵜 

学校運営協議会委員：出光委員、鳥越委員、矢田委員、渡邊委員、町田委員 

 

 

〇授業見学を終えて、意見・感想 

 

委員：ガイダンスルーム前に掲示されている指定校推薦枠一覧をみている中学生や保護者が多く

見られた。やはりそこは気になるところなのだろう。 

今回は教室の後方の扉が開いている状態で実施されていたが、中に入りづらそうな雰囲気だっ

たため、自由に教室内に入ってよいという声掛けが適宜あったほうが良かったのではないか。 

 

委員：授業自体は興味深い内容であったと思うのだが、授業時間内に生徒のスマホ使用が多いの

が気になり、残念な気持ちになった。なんとかならないものかなと思った。 

また、中学生や保護者の、教室内を観察する際の配慮に工夫が必要と感じた。 

 

本校職員：生徒の授業でのスマホ使用については、コロナ禍でのオンライン授業や一人一台端末

（クロームブック）を用いるにあたり、校内のWi-Fi環境が貧弱であったので生徒には自分のス

マホを自分が契約している回線を使って授業で使用可能としていた。それにより、授業中に授業

のためにスマホを有効に使っている生徒と、そうではなく他のことに使っている生徒の見分けが

付かなくなってきている。 

ICT機器を使用しない授業では当然にスマホを使ってはならないのだが、少し感覚が麻痺して

いる様相を呈してしまっている。 

Wi-Fi環境が現在は以前に比べ整備されたが、その後でも授業中に不要なスマホ使用が多く見

られるのが課題となっている。 

 

委員：授業に関係のない内容のスマホを見ている生徒や私語の多い生徒、真面目に授業を受けて

いる生徒とさまざまな生徒がいた。 

私は小、中、高と授業を見てきているが、従来型と言える講義形式の授業もまだ多くあるのだ

なという印象である。 

端末の使用頻度について、少し気になっている。また、扉が完全に閉まっている教室があり入

りづらい雰囲気があった。 

見学に来ている保護者が多いと感じたが、教室付近や廊下で教室内に聞こえるような声で話を

しているため、これでは授業の邪魔になってしまっているのではと感じた。また、私語が目立つ

教室がある一方、静かに真剣に授業を受けている教室もあり、教員の授業のやり方により生徒の

授業態度も変わるのだなと思った。 

 

本校職員：１、２年次は、一人一台端末を持っているのでICTを使用する授業では端末を使用さ

せたいが、端末の持ち込み状況はあまり良いとは言えない。持ってくるのが重かったり充電が切
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れていたりで、結局のところスマホと端末とで生徒が使用する端末が分かれてしまう。スマホを

使う方が生徒にとっては楽なのだろうと思う。 

 

委員：指定校推薦枠を見ている保護者が多く見られた。 

進路は保護者にとっては気になることであると思うので、オープンスクール後などに保護者向

けに進路についての説明の時間を取ってもよいのではないか。 

また、授業でももっと動画を使ったコンテンツを有効活用した方が良いのではないか。講義形

式だけでなく、物理など科学系の授業は現象を動画でイメージさせると効果的な面もあると思

う。 

以前に比べてICTを活用した授業が増えている印象であるが、今後生徒と教員とが双方向で情

報をやり取りできるようなものを使えば教員の負担も減ると思う。 

 

委員：保護者同士の会話が教室内の生徒の邪魔になってしまっていた印象があるので、そのよう

な保護者には一声掛けた方が良いのではないかと感じた。 

生徒の授業態度でスマホの使用、私語が多く見られた。生徒はカラフル（様々な個性がある）

な印象。また、義務感から登校し授業を受けている生徒もいる感じがしている。 

 

本校職員：空き時間の生徒の廊下での私語も多い印象だ。一人一台端末の持ち運びが億劫なのか

うまく使えていない感じである。大学ではどのような感じなのか。 

 

委員：大学生はコロナ禍以降、紙媒体の配布はなく、クラウドに授業教材があるためほとんどの

生徒が個人の端末を持ってきて活用している。 

このような催し（オープンスクール）であれば、後援会の活動として取り入れ、後援会のスタ

ッフに空き教室に待機してもらい保護者のスペースを作ったり、後援会からの視線で話をする金

沢総合を知れる教室のようなものを企画したりしても面白く、在校生の保護者も来やすいのでは

ないか。 

その際、後援会スタッフとわかるように腕章などを付け、アテンダントとして案内したり、巡

回していただいたりして教室周りの私語をやんわり注意していただいてはどうか。 

 

委員：教材が完全にデジタル化となれば今後ICT端末の使用が増えていくのではないか。今は過

渡期と思われるので致し方ないところもあるかと思う。 

大学は教材やシラバスなどを一気にすべてを電子化してしまったため、端末を持っていないと

成り立たなくなっている。 

 

委員：小中でも端末を使用しているが、スマホを持ち込み禁止にしていても学校に持ってきてい

る生徒が散見されているように思える。中学生の方がスマホ所持率は高いようだ。 

 

校長：本日は足元の悪い中お越しいただき感謝申し上げる。ご意見を頂戴したところは検討し直

していきたいと思う。 

授業規律に関しては現在管理職による授業観察を行っており、少しずつでも正していきたいと

思う。 

また、オープンスクールの実施方法についても本日頂戴したご意見を参考にし、改善していき

たいと思う。 


